

凝聚法治合力 共护司法公正

自治区法检“两院”建立工作交流商会机制

本报拉萨10月14日讯(记者 王杰学)为深化法检良性互动,提升司法办案质效,推动更高层次的法治西藏建设,近日,自治区高级人民法院、自治区人民检察院召开2024年度工作交流会商会议,建立工作交流商会机制。

“拉萨之肺”尽显生态之美

本报记者 刘斯宇 卢文静

前世界上海拔最高、国内面积最大的城市内陆天然湿地,保护区总面积12.2平方公里。这片湿地拥有独特的青藏高原高寒湿地生态系统类型,为黑颈鹤、胡兀鹫等珍稀濒危物种提供了栖息之地。

数据背后,是众多工作人员日复一日的坚守。作为湿地的巡护员,旺久已经在此工作了17年,与50余名同事一起,守护着这片湿地。

为了扩大湿地保护工作的社会影响力,拉鲁湿地国家级自然保护区管理局以各类宣传日为契机,通过科普的方式,向公众普及湿地生态知识,提高公众对湿地保护的认识。

拉鲁湿地:

着力推进“四个创建” 努力做到“四个走在前列”

走进拉鲁湿地,仿佛置身于诗情画意中。湿地的空气里弥漫着泥土和植物的芳香,令人心旷神怡。

拉鲁湿地国家级自然保护区是目

服务用心 养老安心

近年来,林芝市巴宜区大力推进民生保障工作,进一步增强兜底性保障能力,强化普惠性服务供给,实现养老服务水平稳步提高。

图为巴宜区特困人员集中供养服务中心的老人们在玩骰子。



第九届全区学生“学宪法 讲宪法”活动决赛举行

本报拉萨10月14日讯(记者 卓玛七林 桑邓旺姆)为推动青少年法治教育常态化长效化,全面提升青少年法治素养,近日,由自治区教育厅主办、自治区青少年法治教育中心承办的第九届全区学生“学宪法 讲宪法”活动决赛在拉萨举行。

演讲比赛按年龄段分为大学组、高中组、初中组和小学组4个组别,选手从社会热点、案例故事、亲身体会等方面切入,以朝气蓬勃的精神面貌,富有感染力的语言,讲述了自己学习宪法法律知识、树立法治意识的心得体会。

阿里加木110千伏输变电工程启动投运

本报狮泉河10月14日电(记者 永青 通讯员 白玛旺姆)日前,阿里加木110千伏输变电工程启动投运。该工程是国家电网公司、西藏自治区2024年重点电力保供项目,是西藏今冬明春电网保供关键性工程之一。

下一步,广大参建人员将继续努力,发扬“电力铁军”精神,攻坚克难、稳步推进年度重点保供工程建设,为打赢全年电力保供攻坚战贡献力量。

人民银行昌都市分行 推动G318(藏东段)沿线社会信用体系建设

本报昌都10月14日电(记者 万慧 通讯员 朱海毅)近年来,人民银行昌都市分行通过主动探索、拓宽渠道、创新载体的方式,推动G318(藏东段)沿线社会信用体系建设,助力经济社会高质量发展。

同时,人民银行昌都市分行积极发挥农行基层服务网点优势,G318(藏东段)沿线营业网点采取“乡镇营业网点+流动金融服务+综合服务站”模式,多层次多维度开展征信知识宣传,2024年组织开展现场宣传活动15场次,发放藏汉双语资料1000余份。

山南市琼结县 举办乡村干部能力素质提升培训班

本报泽当10月14日电(记者 汪纯 通讯员 熊起樊 刘岩)为切实提升乡村干部的工作能力和综合素质,近期,山南市琼结县乡村干部能力素质提升第一期培训班在武汉大学举办。

学院专家教授团队授课,采用专题讲授、案例教学、交流座谈、实地研学等形式,围绕乡村振兴的新问题与新趋势,提升基层治理现代化水平、乡镇领导干部领导力与执行力提升、网络舆情研判及突发事件处置等方面,精心设置教学科目,着力提升乡村干部抓好乡村振兴、推进基层治理的能力素养。

温泉汩汩流 日子“热腾腾”

——谢通门县卡嘎镇卡嘎村的致富路

本报记者 李梅英

“没想到一个村子里,居然有这么现代化的设施。”“珠峰儿女迎盛世·砥砺奋进新征程”采访团成员、澎湃新闻记者谭君说道。

采访团一行走进谢通门县卡嘎镇卡嘎村,入目便是游客服务中心、文化舞台等旅游文化设施,停车场、旅游厕所等基础设施一应俱全。

“一到节假日,29间房都是满的,生意好的时候,根本忙不过来。”卡嘎村朗泉温泉家庭旅馆经营者且真说

道。2012年,且真在村里投资建设了第一家温泉旅馆,也因此致富,他还参与了村里其他30多家温泉旅馆的设计建设:“如今,我又投资400多万元建了一家更大的温泉旅馆,有40多个房间。”

卡嘎,藏语意为“温泉口上”,卡嘎村的温泉闻名遐迩,引得区内外游客慕名而来。

在国家和自治区推进乡村振兴战略的政策支持下,且真与卡嘎村协商,

创办了旅游度假农牧民专业合作社,带领村民脱贫致富。“近年来,随着基础设施不断完善,来村里泡温泉的人越来越多,村里人建温泉旅馆的积极性更高了。”且真说。2023年,卡嘎村人均可支配收入达到26425.4元。

依托卡嘎村里的地热资源,谢通门县以“温泉康养+旅游”赋能全域旅游,打造旅游品牌,建设了集温泉康养、娱乐、民俗文化体验、休闲观光等功能于一体的特色旅游小镇,编制了高原生态

表作用,他在总结实践经验基础上,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设若干意见和关于代表活动、代表议案、代表建议等方面的文件,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度化。他坚持为代表服务思想,增强代表议案和建议办理实效,推动审议通过1359件代表议案涉及的86个立法项目。他推动丰富代表对人大常委会工作的参与形式,邀请代表列席人大常委会会议、参加执法检查、专题调研等,加强和改进代表联络服务工作,更好发挥代表参与管理国家事务作用。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志是中国共产党第十二届、十三届中央候补委员,第十四届、十五届、十六届、十七届中央委员,第十四届中央政治局委员,十四届四中全会增补为中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局委员、常委。

吴邦国同志一生忠于党,忠于人

温泉康养文旅景区控制性详细规划,实施了一批温泉度假基地建设、基础设施提升等项目,深入开展以卡嘎温泉小镇和欧曲山为核心的“一山一水”国家4A级旅游景区创建工作。

2023年以来,谢通门县先后组织温泉经营者前往山南、拉萨等地学习民宿管理、温泉旅游业发展先进经验,并举办导游、厨师培训。同时,印发《卡嘎温泉旅游小镇家庭旅馆管理办法》,规范管理家庭旅馆,不断提高旅游综合服务能力和服务水平。

据介绍,谢通门县投入近4000万元,用于完善卡嘎村基础设施、新建村集体温泉民宿和土特产展销中心。今年4月,谢通门县开通了日喀则火车站至卡嘎温泉小镇的康养旅游专线,成为日喀则市首个县级旅游交通专线。

民,忠于共产主义事业。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。他党性坚强,坚持真理,坚持原则,在大是大非问题上旗帜鲜明、敢于担当。他坚定不移推进改革,坚持解放思想、真抓实干,调动和发挥各方面积极性。他坚持实事求是,重视调查研究,深入基层、深入实际,破解工作难题。他心里始终装着老百姓,带着感情做工作,保障人民权益,增进民生福祉。他勤于修身,严于律己,朴素节俭,对家属和身边工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚情操。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家事业的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志志垂不朽! (新华社北京10月14日电)

(紧接第三版) 由十届全国人大二次会议通过的宪法修正案,确立了“三个代表”重要思想在国家政治和社会生活中的指导地位,明确国家尊重和保障人权、依法保护公民的私有财产权和继承权等内容,对促进我国经济社会发展、推进中国特色社会主义民主法治建设具有重要意义。在他的主持下,第十届、十一届全国人大及其常委会共审议通过宪法修正案草案、法律草案、法律解释草案和有关法律问题的决定草案186件,包括物权法、企业破产法、企业所得税法、公务员法、行政许可法、治安管理处罚法、劳动合同法、未成年人保护法、妇女权益保障法、关于加强网络信息保护的决定等。在党中央领导下,他主持制定反分裂国家法,把党和国家对台工作的基本方针和政策举措以法律形式固定下来,为反对和遏制“台独”分裂活动、促进祖国和平统一提供有力法律保障。他主持对香港特别行政区基本法、澳门特别行政区基本法及其附件有关条款作出解释并通过相关决定,推动两个基本法正确实施和“一国两制”方针贯彻落实。他主持制定修改一系列对中国特社会主义事业发展具有重大影响的法律,为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的,必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导。人大各项工作都要有利于加强和改善党的领导,有利于巩固党的执政地位。这